

让辖区企业都能搭上创新发展的快车

——菏泽高新区科技创新工作侧记

谁牵住了科技创新这个牛鼻子,谁走好了科技创新这步先手棋,谁就能占领先机,赢得优势。大到一个国家,小到一个地区、一个企业,科技创新能力都是综合竞争力的关键支撑。多年来,菏泽高新区支持和帮助辖区内企业“练内功”,提升科技创新水平和竞争力,尤其是在我市刚刚举行的科学技术奖励大会上,高新区5家企业和个人获得专利奖,科技创新成果颇丰。

技术研发推动企业发展

4月15日,记者在菏泽高新区三仪生物工程有限公司实验室中看到,除了各种瓶瓶罐罐和近百台仪器设备外,还有一个忙碌的身影或做试验,或记录数据,或研究方案,十分专注。

“这个市级重点实验室,以生态环保农业和牧场生物安全控制的切身需求为研发导向,用‘高精尖’技

术和产品,为农业环保及养殖生物安全提供专业化、高水平的服务。”我市优秀专利发明人、公司总经理涂岳告诉记者,多年来,他所带领的科研团队不断进行新项目开发以及老产品的工艺提升改造,现拥有国家授权专利二十余项,目前已初步确立了畜禽粪便再生有机肥生物反应系统的领先地位。下一步,他们将依托研发优势,加大研发力度,让更多的科研成果服务社会。

近年来,高新区通过不断完善科技创新服务体系,使企业纷纷建立了实验室,引进了高层次技术人员,明确了研发方向,取得显著成效,从而推动了企业科技创新的发展。

精准服务激发企业创新活力

“今天获此殊荣,更加坚定了我在中国医药领域奋力前行的信心和决心。今后,我

定当全力以赴,以科技人的良知与热情,大干快上,为企业、为地方、为行业尽心尽力尽责。”首届中国牡丹之都科技创新贡献奖获得者王明耿,在获奖发言中感慨道。言语中,无不透露出对科技创新的那份执着和热情。

据了解,身为山东步长制药企业副总裁助理兼生产技术管理中心总经理的王明耿,在国家政策及企业“科技是永恒的动力,科技领跑未来”发展理念的引领下,率领步长制药山东园区在科技创新与专利方面均取得了骄人业绩。

“我们在科技创新工作中不断摸索发展方向,想办法让辖区企业都能搭上国家创新发展的高铁。”高新区科技局局长张宇说,通过精准服务,他们把大量的政策进行提炼,形成对企业有用的方案,并进行政策辅导,不仅使企业自主创新能力得到提升,还激励着广大科研人员潜心科研、埋头攻关,为高质量发展提供了日益强大的创新动能。

科创成果为企业发展添动能

我市首个国字号技术交易平台“中原技术市场”在高新区正式上线运行,为科技人员和企业提供创新创业全方位服务,标志着菏泽市技术市场建设取得重大突破;被认定为国家级高新技术企业的朗峰新材料,瞄准尖端新材料发展方向,以非晶、纳米晶合金带材及磁芯的研制生产为主攻领域,迅速占领国内外市场;从零起步的菏泽启迪创业孵化器,经过四年多的努力,升级为国家级科技企业孵化器,并不断帮助入孵企业成长壮大……

唯有科技创新的优质土壤,才能孕育出优秀的科技创新型企业。高新区立足自身优势,大力实施创新驱动战略,加快完善科技创新服务体系,使得多领域科技创新活力迸发、创新成果不断显现、发展潜力持续释放,让企业在科技创新路上,走出越来越扎实的步伐。 记者 王燕 常鲁燕

直面问题 找准定位 强化担当

市法院安排部署今年工作任务

本报讯(记者 郭阳阳)4月10日上午,全市法院工作会议召开。会议总结去年工作,安排部署今年工作任务。市法院党组书记、院长张正智出席会议并讲话。市法院党组副书记、副院长戴磊主持会议。

会议指出,全市法院要始终坚持党对法院工作的绝对领导,坚持以人民为中心的发展思想,全面加强审判执行工作,深入推进“分调裁审”机制改革,加快推进智慧法院建设,全面推进审判体系和审判能力现代化,努力打造一支忠诚、为民、干净、担当的法院队伍,为菏泽经济社会发展后来居上提供更加有力的司法服务和保障。

会议要求,提高站位,擦亮党建工作品牌。切实把政治建设放在首位,认真履行主体责任,强化“抓党建带队建促审判”意识,投入更大精力抓好党的建设。要立足主责主业,找准定位,服务经济社会发展。

会议强调,全市法院对防疫工作要有清醒的认识,统筹做好疫情防控和审判执行工作,为疫情防控和经济社会发展提供有力司法保障。扎实推进平安菏泽建设,维护国家安全和社会稳定,持续深入推进扫黑除恶专项斗争。全面优化营商环境,加快推进执行工作长效机制建设。要坚持重点突破,改革创新,加快推进审判体系和审判能力现代化。进一步落实审判监督管理责任,增强大数据思维,深入研究审判质效指标变化,利用现有条件,及时规范高效开展在线诉讼服务活动,及时加强调度管理,实现全年结案良性循环。进一步发挥在完善党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障的社会治理体系中的作用,加快推进诉讼服务体系,畅通立体化诉讼服务渠道,不断增强人民群众获得感。要聚焦作风提升,从正风肃纪,打造过硬法院队伍。进一步加强教育、管理和监督,加快推进法院队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设,在谋实做上下功夫,把时间放在审判执行案件上,研究解决问题上,推动全市法院工作实现新发展。

会议强调,全市法院务必以更加严肃认真的态度、更加求真务实的作风、更加精准有效的措施,奋发有为、真抓实干,为实现年度各项任务目标,推动菏泽法院高质量发展提供坚实有力保障。

会上,张正智还与其他院负责同志、各县区法院院长分别签订了廉政责任书。

着力提供高效便捷司法服务

本报讯(记者 郭阳阳)目前,全市法院大力推进多元解纷和智慧诉服工作,着力建立分层递进、繁简结合、衔接配套的一站式多元解纷机制和立体化集约化信息化的一站式诉讼服务中心,努力为群众提供优质高效便捷的司法服务,取得了显著成效,得到社会各界的认可。

据悉,市法院严格落实习近平总书记“把非诉讼纠纷解决机制挺在前面”的要求,全面实现网上立案,深化“分调裁”机制改革,强化诉前分流和诉前调解,拓宽服务功能,畅通信访渠道,创新一站式纠纷解决模式,通过调解、速裁、快审方式结案超过6万件,提高了案件质效和群众满意度。



为助力2020世界牡丹大会和第29届菏泽国际牡丹文化旅游节,4月13日上午,市法院志愿者服务队到市区丹阳路与太原路口开展志愿服务。志愿者们进行文明交通劝导,沿起王河公园捡拾纸屑、矿泉水瓶、烟头等垃圾,擦拭清洁公共桌椅,清除小广告污迹,用心营造干净舒适的旅游环境,为提升菏泽城市品质和形象、创建文明和卫生城市贡献自己的一份力量。 记者 郭阳阳 摄



扶贫培训为干部充电

本报讯(记者 王燕 通讯员 赵忠宇)4月15日,菏泽高新区举办帮扶责任人扶贫政策培训班,为帮扶干部“加油、充电”。高新区党工委副书记杨东波出席会议并讲话。来自市直各部门的180余名帮扶责任人参加培训。

杨东波指出,各帮扶责任人要履行好各自职责,对照入户调查表、帮扶工作手册,做到细、实、严。要对上级部门帮扶政策和省、市文件进行详细解读,扎实做好问题整改“后半篇文章”,坚决打赢脱贫攻坚战。培训会上,区直各有关部门相关负责人分别就教育扶贫、健康医疗扶贫、两不愁三保障、饮水安全等扶贫政策进行了详细讲解。

全力做好人居环境综合整治工作

本报讯(记者 常鲁燕 通讯员 赵忠宇)4月15日,菏泽高新区党工委副书记杨东波主持召开人居环境综合整治工作调度会。会议传达2019年全市农村人居环境综合整治工作考核排名情况,听取各镇街及区直有关部门关于乡村环境卫生、村容村貌、乡村生活污水等七项专项治理开展情况的汇报,深入分析存在的问题短板,并制定了下一步推进措施。

杨东波强调,改善农村人居环境是实施乡村振兴战略中的一场硬仗,各镇街及区直有关部门要进一步增强责任感、紧迫感,压实工作责任,狠抓工作落实,强化督导调度考核,形成常态化长效化工作机制,不折不扣落实好各项工作任务,全力推动农村人居环境综合整治工作取得实效。

魏楼水库输水管线清障完成

本报讯(记者 王燕 通讯员 赵忠宇)魏楼水库工程项目对改善菏泽城区居民饮水安全、缓解城区供水矛盾具有重要意义。万福办事处组织专业人员,专班负责清障工作,确保全面完成水库输水管线清障工作。目前,该水库输水管线清障工作已全面完成,为下一步水库建设打下坚实基础。

菏泽市魏楼水库位于菏泽高新区,设计蓄水位58.00米,相应设计库容1560立方米,死水位48.70米,死库容244万立方米,水库调节库容1316万立方米,是为解决菏泽市区及周边地区饮水安全而建设的一座中型平原水库。该水库输水管线占用万福办事处土地264.3亩,长约4公里。



“四进”调研促校地合作

4月15日上午,省派“四进”菏泽学院工作组组长、菏泽学院党委副书记赵汝坤一行到菏泽高新区调研“四进”工作,实地考察菏泽学院在高新区设立的实践教学基地运行情况,调研玫瑰产业示范园、产业扶贫车间、大树科技孵化器等项目,并对与高新区下一步合作事项进行深入交流,助力校地合作迈上新台阶。高新区党工委委员、管委会副主任谷恒俭参加活动。 记者 王燕 通讯员 赵忠宇 摄

上门办理残疾证

本报讯(记者 王燕 通讯员 赵忠宇)为加快残疾人脱贫奔小康步伐,解决部分残疾群众“办证难”的问题,4月13日至14日,高新区社发局联合鉴定医院到各镇(街)为建档立卡残疾人上门办理残疾证。

在办证过程中,残联工作人员设立了办证和咨询服务处,热情受理残疾人申请,帮助残疾人填表、办理评定手续,耐心细致地为残疾人解答疑问;医疗机构评定师对残疾人进行了肢体、视力等残疾等级

的鉴定,并对符合办证标准的对象进行登记;对不符合残疾标准的申请人给予耐心解释;对年老体弱、残疾严重的残疾人给予优先办理,对瘫痪在床、行动不便的残疾人还进行一站式上门服务,让他们足不出户就能办残疾人证。

本次下乡办证工作进展顺利,累计让两乡镇368余名符合办证条件的残疾人享受到惠残政策,得到广大群众的一致好评,也为全区扶贫脱贫工作做出了应有的贡献。



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人

俭以养德

倡导绿色生活

公筷公勺 文明健康

从今天开始,您愿意吗? 今天都不剩饭,从我做起!

文明餐桌

反对铺张浪费

谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。